

梨树种植成立志村脱贫致富主产业

本报讯 成片梨花,竞相开放。3月26日,游客慕名来到隆回县横板桥镇立志村,徜徉花海,感受着春的气息。“梨子成熟了,我们再来买梨子吃!”游客们纷纷表示。千树万树梨花开,吸引了众多的游客,梨树种植成为该村脱贫致富的主打产业。

立志村辖14个自然组,2700余人,由原立志村和树足村合并而来,村里土地贫瘠,山林1000多亩,水田500亩,村民人均收入只有2000多元,是典型的高山贫困村。近年来该村在邵阳市委、隆回县新闻传媒中心驻村帮扶工作队的帮助下,建设通组公路,发展特色产业,村民收入逐步提高。“我家里栽种了300多株梨树,增加了一些收入,村里环境越来越美,我们的日子越来越好了。”该村村民戴菊连如是说。

“扶贫工作队入驻村里后,与村委会一起,经过综合考量和现场考察,确定将梨树栽种作为特色产业发展项目,并且进行了整体规划,随后,县农业局的专业技术人员免费前来指导技术问题。”立志村党支部书记戴龙美向大家详细介绍,脸上掩饰不住喜悦。“现在村里种植梨树218亩,最多的一户就栽种了7.8亩,村民每户人均年收入2万多元。”

“这么多梨子,在这偏远的山区是如何卖出去的?”前来观赏梨花的游客发出疑问。“我们村在省城某企业做高管的刘惠余看到梨子熟了,特别香甜,村民们摘下挑到街上卖,每天起早摸黑,非常辛苦,还不一定卖得上好价钱,于是他利用自己的人脉资源,通过微信群、微信公众号、微信朋友圈进行

宣传、推广,梨子有些远销长沙、广东等地,甚至还有城里人自己开车上门摘上门买,我们村也逐渐被大家所熟知。”戴书记详细解答。

村民刘丁科也喜上眉梢:经过村里年轻人的推广,销路根本不用愁,大家变得富有,日子更有盼头。我们家栽种了500多株梨树,有4亩多吧,加上卖一些红薯,还有红薯粉丝、晒干的红薯片等,一年收入也有4.5万。

说到村里下一步规划,戴龙美书记说将成立合作社,做好梨子及红薯粉丝产品包装推广,增加梨树栽种面积、扩大梨园规模、建设农家乐等,带动经济产业化发展。(马珏)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新气象新作为



3月26日,市区“红心林快乐教学乡村行”志愿服务文艺志愿者,来到北塔区新滩镇协鑫阳光小学,在“留守儿童之家”课堂上,惟妙惟肖地为孩子们上表演艺术课。该公益活动已经持续一年,为城区10多个乡镇中小学600余名孩子讲授了传统文化。

罗哲明 摄

文明祭扫 平安清明

本报讯 3月27日,市民政局安排工作人员先后到市区梁山公墓、大山岭陵园和雨溪公墓开展节前安全检查,督促墓区工作人员做好清明期间的消防安全和祭扫秩序工作。

此次所检查的3个公墓均已制定了清明节应急预案,各公墓已对墓区存在安全隐患的杂草进行清除,对部分破损的墓穴和过道进行了修复。市民政局要求各公墓进一步加大安全隐患的排查力度,确保清明祭扫活动的安全。

3月22日,市民政局向各县市区下发了关于做好清明节祭扫工作的通知,要求各地加强殡仪馆、公墓等祭扫群众密集区域的安全管控,做好巡逻值守和人员疏散工作,严防拥堵踩踏事故发生;加强对祭扫服务场所的火源管控,不得在林区等禁火区域焚烧纸钱、燃放鞭炮,配合有关部门加大野外祭扫用火巡查力度,防止因祭扫引发火灾事故;集中祭祀服务场所要发出文明低碳祭扫倡议书,积极开展“鲜花换纸钱”、“丝带寄哀思”等免费或奖励活动,组织社区公祭、集体公祭等现代追思活动,推广鲜花、植树、网络祭扫等文明祭扫方式。(伍洁)

邵东县国动委组织人防专业队集训

本报讯 3月23日,邵东县国防动员委员会组织全县8支人防专业队,在该县体育馆举行了整组点验大会,并举行授旗仪式,吹响了人防专业队整组点验和年度训练的“集结号”。

邵东县高度重视人防专业队建设训练工作,自去年开始,人防办按照每年轮训、五年全训的要求,严格制定年度训练计划,对专业队队员进行整组点验和训练,提高队员的

共同科目水平。

人防专业队是国防动员的有机组成部分,是“战时应战、平时救援”的重要力量。邵东县人防专业队紧紧围绕党在新形势下的强军目标,通过整组点验和专业化训练,提高人防专业队的基础技能等综合素质,在不同专业队之间开展横向交流,提高整体协作水平。

(曾书雁 张振勇)

市中心医院党群建设塑新风

本报讯 以党建主线引领医院发展、以行风建设促进服务提升。3月23日,市中心医院出台党建及行风建设工作系列举措。

2018年,该院将加强理论学习和理想信念教育,从严执行“三会一课”等党内政治生活制度,丰富主题党日活动,将党建工作纳入绩效考核,不断夯实党的基层组织建设。同时通过廉政警示教育和强化监管力度,落实管党治党责任,构建反腐倡廉长效机制,充分发挥群团工作

的桥梁纽带作用。

以党群工作为引领,该院将进一步完善行风管理体系,实现“四个强化”,即强化质量与安全管理体系建设、强化医院学科建设、强化科研教学平台建设、强化数字化医院建设,同步推行DRGS支付体系改革与医务人员薪酬体系改革、推行进一步改善医疗服务行动计划与改善医务人员工作环境计划。

(李文娟 孟天笑)

市区出租车客运市场专项整治全面铺开

本报讯 3月27日9时30分许,一辆电动车经过市区邵水西路时,被市交通运输综合行政执法支队的数名执法人员拦下——这辆车上挂着“出租”揽客牌。

执法人员将电动车引导到安全区域进行检查。因为车上没有乘客,执法人员将揽客牌收缴,对驾驶员进行警告教育和登记备案,并明确告知其不能从事非法营运,否则将

依法从严从重处罚。

当天,市区出租车客运市场专项整治行动全面启动。

上午9时20分许,执法人员在邵水西路设点对出租车进行执法检查。10分钟内,执法人员对经过的8辆出租车进行了检查,对未按规定摆放服务监督卡、驾驶员吸烟、车容车貌不符合要求的轻微违规行为进行现场纠正,并对驾驶员进行了警告教育。

为进一步巩固市区出租车客运市场整治成果,助力我市文明创建,市交通运输综合行政执法支队决定开启一个月的出租车客运市场专项整治行动。该支队将采取设点检查和巡游暗访相结合,坚持“打非”和“治违”并重,在市区各车流密集路段、车站、医院等人流集中场所,开展针对“黑车”非法营运和出租车违规经营的“打非治

违”专项整治行动。

该支队提醒,专项整治行动期间,对立案查处的非法营运“黑车”和违规2次以上的出租车将依法从重处罚;对聚众闹事、扰乱办公秩序、妨碍执法等违法行为,移送公安机关依法查处。(刘波 凌志华 刘铭)

春雷2018

加大缴存扩面力度 服务中心泽惠民生

蔡典维主持召开市住房公积金管委会今年第一次会议

本报讯 3月28日下午,市委常委、常务副市长、市住房公积金管理委员会主任蔡典维主持召开市住房公积金管委会2018年第一次会议。他要求加大公积金缴存扩面力度,让更多市民享受到这项惠民政策。

会上,全体委员充分讨论酝酿,积极发表意见,审议通过了市住房公积金2017年年度公报,2018年度全市住房公积金归集、使用计划,2018年市住房公积金管理中心经费预算等。认真听取大家意见和建议后,

蔡典维对市住房公积金管理中心的工作成效给予肯定,他要求,一是瞄准新目标,适应新时代新要求,严格执行各项规章制度,加大缴存扩面力度,服务“二中心一枢纽”建设,助推经济社会高质量发展;二是全面从严治党,进一步提高政治站位,突出工作重点,强化责任担当,不满足于当前的业绩和成就,奋勇开拓,确保工作更精细、作风更扎实;三是充分发挥管委会全体委员的决策和监督职能,推动全市住房公积金工作再上新台阶。(袁枫 马军)

把学习成效转化为 助推纪检监察事业的强大动力

邓广雁主持市纪委监委理论学习中心组(扩大)会议

本报讯 3月27日下午,市纪委监委举行理论学习中心组(扩大)2018年度第3次集中学习。市委常委、市纪委书记、市监委主任邓广雁主持会议。

省委讲师团教授陈志强围绕《深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想》专题,阐释了习近平新时代中国特色社会主义思想的丰富内涵和现实意义。

邓广雁要求,纪检监察干部特别是党员领导干部要把学习习近平新时代中国特色社会主义思想及党的十九大精神作为当前最重要的政治任务来抓,自觉学,深入学,学出高度,学出成效。要以学

习促进工作,以工作倒逼学习,推动我市反腐倡廉事业健康有效发展。

邓广雁指出,要将习近平新时代中国特色社会主义思想和邵阳的纪检监察工作实践有机结合起来,把学习成效不断转化为助推纪检监察事业的强大动力。用习近平新时代中国特色社会主义思想作为纪检监察工作的行动指南,依法依规开展各项工作,打造一支党和人民放心的能征善战的纪检监察铁军,为邵阳的“二中心一枢纽”战略营造风清气正、天蓝地绿的政治生态环境。(马剑敏 陈湘林 马晶)

全面推进农业依法行政

全省农业法治工作会议在我市召开

本报讯 3月27日,全省农业法治工作会议在我市召开,省农委副主任陈冬贵讲话,副市长肖拥军致辞。

自2017年7月市农业综合行政执法支队成立以来,通过综合执法、连贯执法和递进执法等方式,开展各类专项执法行动,有效解决了屠宰点扰民、非法电鱼猖獗、制假售假等群众关注的热点、难点问题,为全省农业执法体制改革提供了经验。

会议指出,全省各州市要确保在2019年3月底前,将农业系统内兽医兽药、生猪屠宰、种子、化肥、农药、农机、农产品质量等执法队伍整合,实行统一执法。要注重提高执法体系规范化水平,切实规范行政管理行为,着力构建法律宣传教育长效机制,推动市级地方农业立法,加强社会信用体系建设和商事制度改革,全面推进农业依法行政。(肖燕 刘文伟)

市政协交办2018年度重点提案

本报讯 3月28日,市政协召开2018年重点提案交办会,对《关于加快推进邵阳养老服务业发展的建议》等16件重点提案进行交办。

市政协十二届二次会议期间,共收到提案268件,立案265件,提案内容涉及经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设等

各个方面。经市政协十二届十八次主席会议审议通过,确定了16件提案为2018年重点提案。其中9件由市政协主席会议成员领衔督办,10件由市政协各委室督办,7件由各民主党派、市工联督办。

据了解,所有重点提案在今年10月20日前答复完毕。(马剑敏)



3月27日,新宁县残疾人康复中心承担的2017年“0-6”岁(每人12000元)中央财政转移支付残疾儿童康复服务项目顺利通过了市残联组织的第三方验收。自2014年成立以来,该机构共为200多名残疾儿童提供了康复服务。图为老师带领孩子在做游戏。

杨敏华 杨玉兰 摄影报道